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ΓΡΑΠΣΗ ΕΞΕΣΑ΢Η ΢ΣΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΕΣΡΙΑ            31 Οκτωβρίου 2011 

 

ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΘΟΥΝ 2 ΑΠΟ ΤΑ 3 ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ! 

 

ΘΕΜΑ 1 

Έζησ όηη ε απνηακίεπζε S (ζε εθαηνληάδεο €) θαη ην εηζόδεκα I (ζε ρηιίαδεο €) αθνινπζνύλ ην 

ππόδεηγκα παιηλδξόκεζεο iii uIS  10  . Έλα ηπραίν δείγκα 5 αηόκσλ έδσζε ηα παξαθάησ: 

S 1 1 2 4 2 

I 1 2 4 5 3 

 

α) (βαζκνί: 1) Να βξεζεί ε εθηηκώκελε γξακκή παιηλδξόκεζεο. 

β) (βαζκνί: 1) Να βξεζεί ν εθηηκώκελνο πίλαθαο δηαθπκάλζεσλ-ζπλδηαθπκάλζεσλ ησλ εθηηκεηξηώλ. 

γ) (βαζκνί: 1) Να ειεγρζεί ζηαηηζηηθά ε ππόζεζε όηη ε επίδξαζε ηνπ εηζνδήκαηνο ζηελ 

απνηακίεπζε είλαη ζεηηθή. (α=0,05). 

δ) (βαζκνί: 1) Να βξεζεί ην 95% δηάζηεκα πξόβιεςεο γηα ηελ απνηακίεπζε έλνο αηόκνπ κε 

εηζόδεκα 500€. 

ε) (βαζκνί: 1) Τη ζα άιιαδε ζηηο απαληήζεηο ησλ εξσηεκάησλ α) θαη γ) αλ ε απνηακίεπζε ήηαλ 

κεηξεκέλε ζε ρηιίαδεο €; 

 

ΘΕΜΑ 2 

Έζησ ην ππόδεηγκα παιηλδξόκεζεο 

tttt uXYY   2110   

 Με βάζε έλα δείγκα 50 ρξόλσλ βξέζεθαλ ηα απνηειέζκαηα: 

(1) 8,0,34,065,02,4ˆ 2

)02,0(
1

)15,0()1,0(

  RXYY ttt  

(2) 9,0,35,2ˆ 242  RXu tt  

(3) 05,0,ˆ09,0ˆ08,002,005,01,0ˆ 2

211   RuuXYu ttttt  

όπνπ νη αξηζκνί ζε (   ) είλαη ηππηθά ζθάικαηα. 

α) (βαζκνί: 0,5) Να γξαθνύλ νη βαζηθέο ππνζέζεηο ηνπ ππνδείγκαηνο παιηλδξόκεζεο. 

β) (βαζκνί: 1) Να ειεγρζεί ζηαηηζηηθά ε ζεκαληηθόηεηα ηνπ ππνδείγκαηνο (1). (α=0,05). 
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γ) (βαζκνί: 2,5) Πνηέο ππνζέζεηο κπνξνύλ λα ειεγρζνύλ κε βάζε ηηο παιηλδξνκήζεηο (2) θαη (3); Να 

γίλνπλ νη ζρεηηθνί ζηαηηζηηθνί έιεγρνη. Τη κπνξείηε λα ζπκπεξάλεηε γηα ηηο ηδηόηεηεο ησλ 

εθηηκήζεσλ ησλ ζπληειεζηώλ ηνπ ππνδείγκαηνο (1); Πνηέο είλαη νη ζπλέπεηεο ζηνλ έιεγρν ηνπ 

εξσηήκαηνο β); (α=0,05). 

δ) (βαζκνί: 1) Με βάζε ηα απνηειέζκαηα ηνπ εξσηήκαηνο γ) λα πξνηαζεί θαη λα πεξηγξαθεί ε 

κέζνδνο γηα λα ιάβνπκε ζπλεπείο θαη (αζπκπησηηθά) απνηειεζκαηηθέο εθηηκήζεηο. 

 

ΘΕΜΑ 3 

Έζησ ην ζύζηεκα 

(1) ttt YY   121  

(2) tttt uXYX  1321   

όπνπ t  θαη tu  είλαη νη δηαηαξαθηηθνί όξνη πνπ δελ ζπζρεηίδνληαη κεηαμύ ηνπο θαη δελ έρνπλ 

απηνζπζρέηηζε. 

α) (βαζκνί: 1) Να βξεζνύλ νη εμηζώζεηο αλεγκέλεο κνξθήο. 

β) (βαζκνί: 1,5) Αλ νη εμηζώζεηο (1) θαη (2) εθηηκεζνύλ κε OLS, ζα είλαη νη εθηηκήζεηο ησλ 

ζπληειεζηώλ ζπλεπείο θαη (αζπκπησηηθά) απνηειεζκαηηθέο; Αηηηνινγείζηε. 

γ) (βαζκνί: 1,5) Αλ νη δηαηαξαθηηθνί όξνη t  θαη tu  ζπζρεηίδνληαλ κεηαμύ ηνπο, ζα ήηαλ ζπλεπείο 

θαη (αζπκπησηηθά) απνηειεζκαηηθέο νη OLS εθηηκήζεηο ησλ ζπληειεζηώλ ησλ εμηζώζεσλ (1) θαη 

(2); Αηηηνινγείζηε. 

δ) (βαζκνί: 1) Με βάζε έλα δείγκα 50 παξαηεξήζεσλ εθηηκεζήθε κε OLS ε εμηζώζε (1) 

8,3,9,0,9,01,4ˆ 2

1
)1,0()2,0(

  DWRYY tt  

όπνπ νη αξηζκνί ζε (   ) είλαη ηππηθά ζθάικαηα. Τη κπνξείηε λα ζπκπεξάλεηε γηα ηηο ηδηόηεηεο ησλ 

OLS εθηηκήζεσλ ησλ ζπληειεζηώλ ηεο εμίζσζεο (1); 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Δίλεηαη όηη:. Ζ0,05=1,645, Ζ0,025=1,96, t2,0,05=2,92, t2,0,025=4,303, t3,0,05=2,353, t3,0,025=3,182, 

t4,0,05=2,132, t4,0,025=2,776, t5,0,05=2,015, t5,0,025=2,571, F1,47,0,05=4,047, F1,48,0,05=4,043, 

F2,47,0,05=3,195, F2,48,0,05=3,191, F3,47,0,05=2,802, F3,48,0,05=2,798, χ
2
1,0,05=3,841, χ

2
2,0,05=5,991, 

χ
2

3,0,05=7,815, χ
2
4,0,05=9,488, dL, 0.05 =1,5, dU, 0.05 =1,59. 

 


